

許祥珍

服務機關 / 職稱

臺北地檢署 / 檢察官

頒獎日期 / 事蹟

[99/10/18] [案件類型/ 組織犯罪條例]
瓦解臺北市萬華區黑道勢力頭北厝，並以違反
組織犯罪防制條例罪起訴角頭等等25名被告，
對該區治安提升有重大助益。

司法官班期別 / 簡歷

- 司法官班36期
- 臺北地檢署檢察官
- 新竹地檢署主任檢察官
- 板橋地檢署主任檢察官
- 哈佛大學訪問學者
- 中華民國十大傑出青年

王正皓

服務機關 / 職稱

板橋地檢署 / 檢察官

頒獎日期 / 事蹟

[99/10/18] [案件類型/ 貪污]

偵辦員警包庇幫派經營賭場黑白掛勾案件，將被告魏○等45人以違反貪污治罪條例等起訴，對澄清吏治、改善治安頗具成效。

司法官班期別 / 簡歷

- 司法官班40期
- 板橋地檢署檢察官
- 第47屆十大傑出青年
- 法務部「99年度公訴檢察官進階班」貪瀆案件實務講座
- 行政院消保會「消費者保護法實務研究班」信用卡犯罪偵防實務講座
- 臺灣金融研訓院金融犯罪偵防實務講座
- 中華民國銀行公會及財團法人聯合信用卡中心信用卡犯罪偵防實務講座

獲獎心得

本案偵辦期間適逢臺中發生角頭翁奇楠命案導致社會高度關注警察風紀問題，而臺北市政府警察局於十多年前之周人參弊案後，已許久未遭檢方查辦員警集體貪瀆案件，而警察與黑道共生之黑白掛勾情事，一直是引發民怨之重要問題，就警察而言，因現今強調科學辦案，對犯罪嫌疑人不能刑求或辱罵，但每當重大刑案發生，上級給予限期破案壓力，故黑道掌握之訊息常是破案最重要之關鍵，因而警察的黑道朋友越多，交情越好，越是「破案高手」。另就黑道而言，其主要經濟來源係開設賭場或經營色情行業，這些「事業」因屬違法，故黑道亦需花錢「購買」警察之保護，才不致其事業被警方取締查緝，影響正常營運，在雙方都有高度需求情況下，社會上警察與黑道掛勾之情形即屢見不鮮。然假若一直漠視警界之黑白掛勾甚至黑白共治之社會問題，人民將等同於俎上肉，社會也將不斷向下沉淪，嚴重戕害人民對政府之信賴感。故為端正社會風氣，雖然本案業者乃惡名昭彰之竹聯幫及松聯幫黑道老大，對之強力掃蕩恐危及檢察官之人身安全，本人於蒐證階段仍誓言為符合人民的期待，務必要一網打盡且盡可能挖掘出警界害群之馬，又為避免輿論大肆撻伐警察風紀廢弛，造成警察執法公信力遭受難以彌補之傷害，故本案於執行前亦協調內政部警政署政風室共同偵辦，以達成機關間合作辦案之目標，對此，警政署王署長卓鈞亦多次表達感謝之意。故本案在無懼黑道威脅、一網打盡與黑道為利益共同體之警察、維

持人民對警察之信賴感等堅持下，最後終於順利查獲包含臺北市政府警察局南港分局偵查隊隊長魏○○及曾獲選台北市模範警察，接受時任台北市長之馬英九總統親頒警界最高榮譽「金吾獎」之模範警察許○○（大安分局巡官）在內等十多名臺北市警分局偵查隊隊長、小隊長、偵查佐、派出所警官員按月收賄包庇竹聯幫及松聯幫在臺北市多處經營之德州撲克、百家樂大型職業賭場之黑白掛勾情事，並於99年6月23日將所有不肖員警提起公訴並具體求處重刑，臺北市政府警察局大安分局分局長、偵查隊隊長等人亦因本案而遭警政署以督導不週為由懲處撤換。而全案亦於100年8月31日經法院判處魏○○有期徒刑6年、許○○有期徒刑12年及其他10餘人分別處有期徒刑11年6月至10月不等，澈底破壞並瓦解臺北市地方警察與黑道竹聯幫、松聯幫之利益共生結構，實屬特殊端正視聽案件。